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A Szabadtéri Néprajzi Múzeum, a Nemzeti Művelődési Intézet és az OSZK a mai napon konzorciumi
megállapodást kötött, melynek célja, hogy a résztvevők a Széchenyi 2020 program keretében
megjelent „Cselekvő közösségek – aktív közösségi szerepvállalás” című felhívásra támogatási
kérelmet nyújtsanak be, és annak elnyerése esetén a benne foglalt célt közös együttműködéssel
megvalósítsák.
 

[1]A Szabadtéri Néprajzi Múzeum, a Nemzeti Művelődési Intézet és az Országos Széchényi Könyvtár
a mai napon konzorciumi megállapodást kötött. A konzorcium célja, hogy a résztvevők a Széchenyi
2020 program keretében megjelent „Cselekvő közösségek – aktív közösségi szerepvállalás” című
EFOP-1.3.1-15 kódszámú felhívásra támogatási kérelmet nyújtsanak be, és annak elnyerése esetén a
benne foglalt célt közös együttműködéssel megvalósítsák.

A kulturális szakterületek fent nevezett európai uniós pályázatra történő felkészülése már 2015-ben
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elkezdődött, amikor Esztergomban „Együttható – Közösségszervezés a múzeumi, könyvtári és
közművelődési területen”címmel közösen tartottak konferenciát azzal a céllal, hogy megismerjék a
különböző intézményrendszerek sajátosságait, és megtalálják azokat a kapcsolódási pontokat,
amelyek segíthetnek a három szakterület tevékenységeinek és alkalmazott módszereinek sikeres
összehangolásában.

A konzorciumi megállapodás sajtótájékoztatóval egybekötött aláírásán a konzorciumvezető, Dr. Cseri
Miklós, a Szabadtéri Néprajzi Múzeum főigazgatója elmondta, hogy a most előkészített
kezdeményezés példátlannak tekinthető a kulturális területen: ez az első alkalom, hogy a múzeumi,
könyvtári és közművelődési terület közösen vesz részt egy olyan programban, amely a kulturális
intézmények társadalmi szerepvállalásának erősítéséről szól.

[2]A Cselekvő közösségek program célja, hogy a kulturális intézményrendszer egyedi eszközeivel
szakmai-módszertani támogatást nyújtson a települések és azok kulturális intézményei, civil
szervezetei számára társadalmi kohéziót erősítő, kulturális közösségfejlesztési folyamatok
megvalósításához. A projekt segítségével a bevont szervezetek képessé válnak a helyi kulturális
közösségek aktivizálására, önkéntes hálózat kialakítására.

Polyák Albert, a Nemzeti Művelődési Intézet megbízott főigazgatója a közösségi művelődés
társadalomfejlesztő hatásairól beszélve rámutatott, hogy a cselekvő közösségek társadalom- és
gazdaságfejlesztő erőt képviselnek. A most kezdődő hároméves program ezeket az eredményeket
fogja bemutatni, és emellett a már meglévő szakmai-módszertani fejlesztéseket tudományos szintre
emeli, az egész országban és – reményeink szerint – határainkon túl is alkalmazható gyakorlatokat
hozva létre. A közösségek a módszertani fejlesztés révén már rövid időn belül eredményeket érnek
el, ezek hatására pedig a közösségi cselekvés kultúrája is elterjed. Hozzátette: a Nemzeti Művelődési
Intézet országos szakmai hálózatával közvetlenül is eléri a településeket, így a közművelődési
módszertani támogatást – mely az intézmény tevékenységének alappillére – széles körben
biztosítani tudja.

Dr. Tüske László, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója hangsúlyozta, hogy nem hagyhatók
figyelmen kívül a globális politikai, társadalmi, gazdasági folyamatok és azok hatásai, melyekkel

2. oldal (összes: 4)

https://oszk.hu/sites/default/files/kozonseg-k.jpg


Együttműködés a cselekvő közösségekért
 

nemcsak a nemzeti könyvtárnak, hanem az egész magyar könyvtári rendszernek, sőt a teljes
kulturális szektornak szembe kell néznie. A legkisebb településeken is megtalálható, összesen
mintegy 4000 könyvtárnak is válaszokat kell adnia arra a kérdésre, hogy miként tud hozzájárulni a
társadalom és a gazdaság fejlődéséhez. A könyvtár a helyi identitástudat erősítésével és az
információs vagyon rendelkezésre bocsátásával hatékonyan támogatja az állampolgárok egyéni
fejlődését.

A Cselekvő közösségek projekt a jó gyakorlatok felmutatásával koncentrálja, felgyorsítja, és tágabb
kontextusba helyezi a könyvtári közösségépítő tevékenységeket is.

[3]Az Országos Széchényi Könyvtár, és ezen belül a Könyvtári Intézet részvétele a projektben – a
megyei könyvtárak bevonásával – hozzájárul a társadalmi kohéziót erősítő közösségfejlesztési
folyamatok katalizálásához, a 21. századi innovatív, közösségben gondolkodó, így fenntartható
társadalom és gazdaság létrehozásához.

A célkitűzések teljesülése egyszerre teszi lehetővé a három szakterület gyümölcsöző
együttműködését és a lakosság kulturális és társadalmi életminőségének fejlesztését, valamint a
kulturális terület szakemberei számára új kompetenciák elsajátítását biztosítja.

A „Cselekvő közösségek – aktív közösségi szerepvállalás” c. EFOP-1.3.1-15 kódszámú
pályázatelőkészítő munkája a mai nappal a konzorciumi megállapodás aláírásával lezárul, a
támogatási kérelmet a konzorcium a napokban benyújtja. A projekt várható indulása 2016.
szeptember, befejezése 2019. szeptember. A projekt költségvetése 3 milliárd forint.

A főigazgatói beszédeket a konzorciumi szerződés ünnepélyes aláírása követte.

További információ: Fehér Miklós osztályvezető
Országos Széchényi Könyvtár, Könyvtári Intézet
E-mail: feher.miklos@oszk.huTel.:06 1 224-3882
2016/06/04 - 16:45 
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